

# 新公布爱泼斯坦案文件涉特朗普

## 美司法部:部分内容不实

美国司法部12月23日公布了新一批爱泼斯坦案相关文件近3万页,其中不少内容涉及美国总统特朗普。司法部随后称,文件中部分内容不实。

在这批文件中,一名检察官所写的一份电子邮件备受外界关注。这名检察官2020年1月7日在邮件中说,其办公室获得的飞行记录显示,特朗普在1993年至1996年曾至少8次乘坐爱泼斯坦的私人飞机,“远超此前报道(或我们所知)”。飞行记录显示,特朗普曾与爱泼斯坦前女友吉丝兰·马克斯韦尔至少同行4次。马克斯韦尔2022年因诱拐少女从事性交易等罪名获刑20年,是唯一

因涉爱泼斯坦案入狱服刑的人。今年早些时候,美国司法部副部长托德·布兰奇与马克斯韦尔面谈,随后她被转移至最低警戒级别监狱。

23日晚些时候,美国司法部在社交媒体X上发表声明说,将继续公布相关文件,但已公布的部分文件含有“不属实、耸人听闻”的针对特朗普的指控,它们在2020年总统选举前就已交给联邦调查局,“如果它们有丝毫可信度,肯定已被用作武器”攻击特朗普。

美国司法部还称,联邦调查局已认定,一封疑似爱泼斯坦写给另一名性犯罪者且提及特朗普的卡片系伪造,依据包括笔迹、邮戳、回信地址。司法部说,

这封“伪造信”显示,公布爱泼斯坦案文件并不意味着其中的说法或指控属实。

新公布的一批文件还包括数十份视频,其中多份据称为爱泼斯坦生前所在狱内拍摄。但路透社调查发现,其中一段显示爱泼斯坦跪在牢房内的视频疑似由电脑生成,并且早在2020年已在社交媒体上流传。

国会参议院民主党领袖查克·舒默说,已公布的数万份文件“留下的问题多于答案”。他以文件中提及10名未具名的爱泼斯坦案疑似同谋者为例,要求司法部进一步公布详情,“说明名单上的人是谁,他们如何涉案,以及为什么不起诉他们”。  
据新华社

## 国际观察

美国司法部12月23日公布新一批与已故富商杰弗里·爱泼斯坦案相关文件,其中部分内容涉及美国总统特朗普。司法部同日称,公布文件包含针对特朗普的不实内容。

连日来,美国媒体和分析人士不断质疑司法部公布爱泼斯坦案文件的方式,并指出美国司法机构、权势阶层存在深层问题。爱泼斯坦案一直是高度政治化议题,司法部的做法可能加剧特朗普基本盘选民的不满,或将波及共和党中期选举表现。

### 此时公布有何盘算

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切,2008年因教唆未成年人卖淫被定罪,2019年7月再次因涉嫌性犯罪被捕,2019年8月死在狱中,被判定为“自杀”。然而广为流传的说法是,爱泼斯坦因掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”而死于非命。

特朗普去年竞选总统时公开承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相关文件,但此后却磨蹭遮掩,引发各方质疑。

媒体和分析人士认为,美国司法部自本月19日起公布爱泼斯坦案相关文件,主要有三方面考量。

一是履行国会要求。11月18日,美国国会以压倒性多数通过《爱泼斯坦档案透明法》,要求司法部在12月19日前公开爱泼斯坦案相关文件。特朗普11月19日签署这一法案。司法部正是在法案规定的最后期限才开始公布相关文件。

二是迫于选举政治压力。自上台以来,特朗普政府对公开文件的态度从“即将公布”到“不会公布更多”几度转变,引发特朗普选民基本盘——“让美国再次

伟大”(MAGA)阵营的不满,认为特朗普违背竞选承诺。

三是最大限度降低外界关注度。英国《卫报》认为,美国司法部之所以将文件于圣诞节前一周的周五下午发布,是因为大部分民众已将注意力从政治新闻转向即将到来的节日假期。

### “选择性公布”惹争议

相关文件一经公布就引发多重争议。多方指责美国司法部“选择性”公布文件,暴露出美国司法不公、权势干预司法等问题。

首先,文件大量内容被掩盖。美国哥伦比亚广播公司报道说,司法部发布的数千份文件中,至少有550页内容起初被完全涂黑。尽管司法部称这是为了防止泄露受害者身份或其他涉密内容,但外界并不买账。

共和党籍众议员托马斯·梅西指出,国会通过的法案要求公布案件相关的内部报告和电子邮件,但此次公布的文件中未见这些文件。参议院民主党领袖查克·舒默表示,司法部大规模涂黑文件并隐匿证据,这是违法的。

案件原告之一玛丽娜·拉塞尔达愤然质问,“你们这是在保护受害者,还是保护权贵们?”

其次,首批公布的文件中大量出现民主党籍前总统克林顿,司法部被指在找“替罪羊”。克林顿的办公室副主任安杰尔·乌雷尼亞指责说,白宫试图转移视线。民主党籍众议员杰米·拉斯金说,司法部这么做是为了“掩盖一些特朗普不希望公开的事”。

分析人士认为,司法部此次公开文件仅在形式上回应了国会和民众的要求,大量关键信息仍被隐匿。司法部假“保护隐私”之名,行掩盖真相之实,美国司法体系日益政治化,司法公正性备受质疑。

分析人士认为,美国司法部处理爱泼斯坦案文件的方式或令MAGA阵营的“离心力”继续上升,或给共和党明年中期选举带来负面影响。

美国共和党策略师布赖恩·达尔认为,若特朗普支持者因此降低投票意愿,那么在2026年11月的国会中期选举中,身处摇摆选区的共和党人将面临更高的败选风险。  
据新华社

## 泽连斯基公布俄乌“和平计划”草案20点内容

新华社基辅12月24日电 据乌克兰通讯社24日报道,乌克兰总统泽连斯基在记者简报会上公布了最新版俄乌“和平计划”草案的20点内容,并强调该文件仍为草案,其条款可能在谈判过程中有所修改。

泽连斯基告诉记者,这份文件被称为框架文件,在很大程度上反映了乌克兰和美国的共同立场,部分反映了美方立场,但仍有一些问题需解决,“不过,我们在最终敲定文件方面已经取得了显著进展”。

泽连斯基介绍了草案20点内容。其中包括,乌克兰的主权将得到重申;为维持俄乌长期和平,将建立接触线监督机制;乌克兰将获得有力安全保障;乌武装部队在和平时期规模将保持在80万人;美国、北约和欧洲将向乌克兰提供类似北约第五条集体防御条款的保障;俄罗斯把不侵略欧洲和乌克兰的政策写入所有必要的文件中;乌克兰成为欧盟成员国,并有入盟明确时间框架;设立多个基金,目标

是筹集8000亿美元,用于经济复苏、重建和人道主义需求;乌美就自由贸易协定加快谈判;乌克兰确认保持无核国家地位;扎波罗热核电站将由乌美俄三国共同运营;乌克兰将尽快举行选举等。

草案涉及领土问题,但泽连斯基表示,这一点仍未解决,目前的方案包括“维持现状”,“和平计划”签署之日的部队部署线将被事实上承认为接触线,并由国际部队进行监督;在顿巴斯地区建立潜在的“自由经济区”。

## 韩国“金建希特检组”以涉嫌受贿起诉前总统尹锡悦

负责调查韩国前第一夫人金建希案件的特检组12月24日以涉嫌违反《政治资金法》等对前总统尹锡悦和“政治掮客”明泰均提起诉讼。

根据特检组发布的消息,特检组认为,尹锡悦与金建希共谋,自2021年6月至2022年3月接受明泰均提供的总价约2.7亿韩元的民意调查服务。检方将对被告人尹锡悦违反《政治资金法》取得的犯罪所得请求追缴保全。

尹锡悦本月20日以嫌疑人身份到案,接受“金建希特检组”讯问。特检组怀疑,尹锡悦不仅涉嫌与金建希一道接受无偿民意调查服务,且作为回报,动用影响力促成前国民力量党议员金映宣在昌原义昌区国会议员补选中获得公推资格。  
据新华社

## 泰方公布泰柬边界总委员会会议安排

泰国国防部发言人苏拉讪12月24日表示,泰柬双方将于24至26日召开泰柬边界总委员会秘书处会议,如秘书处会议进行顺利,将于27日由两国国防部长主持召开泰柬边界总委员会会议。

据泰国媒体报道,会议将在泰国尖竹汶府举行,预计将于24日傍晚开始。

泰国陆军当天表示,当前泰柬边境冲突主要集中在沙缴府班农占地区和乌汶府普马科山地区。持续多日的泰柬冲突已造成泰方23名士兵死亡,42名平民死亡。

泰国陆军第一军区23日在社交媒体通报说,泰国军方23日对柬埔寨波贝地区两座建筑发动袭击,两座建筑被柬方用作作战基地和弹药库,没有平民居住。  
据新华社

## H-1B签证费涨价 美法官驳回起诉 政府修改抽签机制

美国一名联邦法官12月23日驳回美国商会和美国大学协会就特朗普政府将新的H-1B签证费用升至10万美元提起的诉讼,称该举措属于总统规范移民事务的权力范围,并非越权。同日,美国移民局宣布将以“加权抽签程序”取代现行的随机抽签制度。

华盛顿特区联邦地区法院法官贝里尔·豪厄尔在备忘录意见中指出,相关公告的合法性取决于对国会法规的解读,而这些法规赋予总统广泛权力来规范移民和非移民进入美国,因此该举措并不构成越权。

同一天,美国公民及移民服务局发表声明说,国土安全部正修订H-1B工作签证遴选流程,新系统将通过加权抽签方式,提高高技能、高薪外国人获得签证的概率。该制度将于2026年2月27日生效,并在2027财年H-1B签证配额申请季实施。

移民局发言人表示,现行随机抽签机制长期被部分雇主利用,以较低工资引进外籍劳工,新的加权抽签机制将更符合国会设立H-1B项目的初衷,并通过鼓励雇主申请更高薪、更高技能人才来增强美国竞争力。  
据新华社